

Отзыв на автореферат

диссертации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук Субботиной Серафимы Николаевны на тему: «Ранняя субтотальная витрэктомия в лечении тяжелой закрытой травмы глаза с гемофтальмом», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.5. - офтальмология.

Травматические повреждения глаза являются одной из основных причин необратимой потери зрения, что свидетельствует о медико-социальной значимости этой патологии. В ранее проведённых исследованиях доказано, что тяжелая закрытая травма глаза (ЗТГ), как правило, вызывает большее внутриглазное повреждение и приводит к менее благоприятному визуальному исходу, чем проникающие ранения органа зрения. Существенную роль в прогрессировании посттравматических осложнений играет гемофтальм, наличие неблокированного разрыва сетчатки, которые представляют собой основу для пролиферативных процессов и отслойки сетчатки (ОС). Данные литературы свидетельствуют, что основные причины, влекущие неудовлетворительные исходы лечения, связаны с наличием повреждений внутриглазных структур в заднем отрезке глаза, провоцирующих развитие пролиферативной витреоретинопатии (ПВР). В настоящее время вопрос относительно сроков витреоретинального вмешательства при тяжелой ЗТГ с гемофтальмом является дискутабельным. Многие ученые высказывают мнение о высоких рисках интраоперационных осложнений во время раннего вмешательства, предпочитая отсроченный подход. В то время как посттравматические осложнения в виде развития ОС и ПВР, с которыми чаще сталкиваются офтальмохирурги при отсроченной операции, могут значительно снижать функциональный результат лечения травмированного глаза.

Изложенные положения определяют актуальность диссертационного исследования Субботиной С.Н., целью которого было проведение

сравнительной оценки клинической эффективности субтотальной витрэктомии у пациентов в различные сроки после тяжелой ЗТГ с гемофтальмом.

Научная новизна работы заключается в том, что впервые в офтальмологической практике предложена тактика раннего проведения витрэктомии пациентам с тяжелой ЗТГ с наличием гемофтальма, что позволяет значимо снизить вероятность развития пролиферативной витреоретинопатии и существенно улучшить функциональный исход тяжелой травмы глаза. Теоретическая значимость работы состоит в обосновании основных механизмов положительного воздействия проведения ранней субтотальной витрэктомии у пациентов с тяжелой ЗТГ с гемофтальмом. Проведенное исследование имеет важное практическое значение для офтальмологов, сформулированные практические рекомендации по тактике раннего проведения витрэктомии у пациентов с тяжелой ЗТГ с гемофтальмом могут быть широко внедрены в клиническую практику.

Достоверность полученных результатов исследования основана на большом объеме проанализированных данных (включено 107 пациентов - 107 глаз), применении современных и адекватных поставленным задачам методов исследования, грамотно проведённому статистическому анализу результатов.

Выводы в полном объеме соответствуют поставленным задачам и полученным результатам.

Материалы диссертации представлены в 7-ми научных работах, в том числе в 3-х статьях, опубликованных в определенных ВАК РФ ведущих рецензируемых научных журналах.

Принципиальных замечаний и вопросов по автореферату нет.

Заключение: диссертация Субботиной С.Н. на тему: «Ранняя субтотальная витрэктомия в лечении тяжелой открытой травмы глаза с гемофтальмом» является научно-квалификационной работой, в которой

содержится решение задачи, имеющей важное значение для офтальмологии – клиническая апробация технологии проведения ранней субтотальной витрэктомии в лечении тяжелой закрытой травмы глаза с гемофтальмом. По своей актуальности, научной новизне, теоретической и практической значимости диссертационное исследование полностью соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденное постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (в редакции постановления Правительства Российской Федерации № 1539 от 11 сентября 2021г.), а ее автор заслуживает искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.5. - офтальмология.

«_____» 2024 г.

Заведующий кафедрой офтальмологии
ФГБОУ ВО «Южно-Уральский государственный
медицинский университет» Минздрава России,
доктор медицинских наук, профессор _____

Е. А. Дроздова

Подпись д.м.н., профессора Дроздовой Е.А. заверяю



Федеральное государственное образовательное учреждение «Южно-Уральский государственный медицинский университет» Минздрава России
Российская федерация, 454092, Челябинская область, город Челябинск, улица Воровского, дом 64.

Тел: +7(351)2327371

E-mail: kanc@chelsma.ru

Адрес официального сайта: <https://susmu.su/>